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ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI

Charakteristika zařízení
Soukromá školní jídelna Gastron včetně provozních a skladovacích prostorů je na základě 
smlouvy o pronájmu a provozování umístěna v objektu Integrované střední školy Na Bojišti 
v Liberci (ISŠ). Je zřízena jako odloučené pracoviště Školní jídelny Gastron - Zuzana 
Vaníčková s. r. o. v Ještědské ul. v Liberci. Právní forma právnické osoby je společnost 
s ručením omezeným. Předmětem činnosti podnikání je hostinská činnost. Školní jídelna 
zabezpečuje stravování žáků integrované střední školy přímo v objektu Pro žáky Základní 
školy Oblačná v Liberci a pro žáky Základní školy Pilínkov jsou obědy rozváženy do výdejen. 
Cizí strávníci docházejí do školní jídelny, zčásti jim je strava rozvážena. Kapacita je stanovena 
pro obě vývařovny na 1 100 jídel, na odloučeném pracovišti je vyvářeno cca 450 jídel. Celková 
stanovená kapacita nebyla překročena. 

Dokumentace zařízení
Zřizovatelka a zároveň jednatelka společnosti s ručením omezeným předložila dokumentaci 
potřebnou k provozování zařízení. Seznam je uveden ve výčtu dokladů, o které se inspekční 
zjištění opírá.

Organizace stravování
Výdej obědů je na stravenky v době od 11:00 hodin do 13:00 hodin. Rozvoz do výdejen dvou 
základních škol je zajištěn podle jejich požadavků. Žáci ISŠ mají na základě objednávky 
možnost výběru ze dvou hlavních jídel. Jídelna pro strávníky je prostorná a kapacitně vyhovuje 
provozu zařízení. Je udržována v čistotě a pořádku. Postup přihlašování a odhlašování obědu 
se řídí vlastní směrnicí č. 1.

Odborné zjištění
Inspekce byla zaměřena na dodržování obecně závazných právních předpisů, zejména vyhlášky 
MŠMT ČR č. 48/1993 Sb., o školním stravování, v platném znění.
Ve školní jídelně je zaměstnáno pět pracovníků, v den kontroly bylo přihlášeno 465 strávníků.
Ve školní jídelně se stravují čtyři kategorie strávníků:

kategorie 6 - 10 let 14,-- Kč
kategorie 11 - 15 let 15,-- Kč
kategorie 15 - 18 let 15,-- Kč
cizí strávníci 15,-- Kč

Finanční normativ na nákup potravin je určen v souladu se stanoveným rozpětím kromě 
kategorie 15 - 18 let, kde výše neodpovídá vyhlášce o školním stravování. Ve školní jídelně se 
stravují žáci ISŠ Na Bojišti v Liberci v počtu cca 130, ostatní pokrmy se rozvážejí na základě 
uzavřených smluv do výdejen základních škol a do dalších organizací.
Při přípravě pokrmů se postupuje dle Receptur pro školní stravování a dle vlastních kalkulací, 
které byly ve školní jídelně k dispozici, ale nebyly zpracovány na 10 porcí. Jídelní lístek je 
zpracován vždy na týdenní období, je vyvěšen ve školní jídelně, případné změny jsou značeny. 
Jídelní lístky jsou vedoucí školní jídelny zakládány. Jsou připravovány dva hlavní pokrmy, 
polévka a nápoj jsou jednotné. Pro žáky základních škol je vyvařován jen jeden pokrm, 
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možnost výběru mají žáci ISŠ a cizí strávníci. Jídelní lístky jsou pestré, zpravidla v pondělí je 
zařazován bezmasý pokrm. Poměrně často jsou zařazovány smažené pokrmy, což navyšuje 
spotřebu tuků. Málo se v jídelním lístku objevují mléčné výrobky, mléko a ovoce.
Základní technologické postupy při přípravě pokrmů jsou dodrženy. Při normování nedochází 
k zásadním nedostatkům. Výdejky jsou zpracovány hromadně pro všechny strávníky, nejsou 
přehledně rozděleny dle počtu strávníků na jednotlivé pokrmy. Vedoucí sleduje rovnoměrné 
čerpání finančního normativu. Ke dni kontroly, tj. za 15 stravovacích dnů v lednu 2000 je 
vykazována úspora ve výši 3 115,-- Kč.
Dodržování zásad správné výživy a výživových norem bylo kontrolováno za období listopad 
1999 na základě výdejek potravin. Zjištění je zpracováno do čtyřech tabulek v příloze této 
zprávy. Za sledované období byla zjištěna snížená spotřeba masa, která byla kompenzována 
zvýšenou spotřebou luštěnin. V recepturách je jateční maso doplňováno masem sojovým. 
V dostatečném množství je podávána zelenina ve formě zeleninových salátů, naopak výrazně 
pod doporučenou normou je spotřeba ovoce. Kladně je třeba hodnotit sníženou spotřebu 
cukru, u spotřeby volných tuků se objevuje výrazné zvýšení. Spotřební koš není vedoucí školní 
jídelny sledován.
Jídelna je umístěna v suterénu školní budovy. Jsou zde velice závažné problémy se vzlínající 
vlhkostí stěn. Strojní vybavení je starší, jeho množství odpovídá kapacitě jídelny. Jednotlivá 
pracoviště jsou označena dle použití, nedochází ke křížení čistého provozu a přípraven. Sklady 
potravin jsou oddělené dle druhu a původu, totéž je u chladícího a mrazícího zařízení. Prostory 
školní jídelny jsou udržovány v čistotě, úklid je prováděn dle sanitačního řádu přepracovaného 
v lednu 2000. Každá pracovnice zodpovídá za určený úsek, se stanovenými úkoly byly 
seznámeny na provozní poradě. Zápis o instruktáži včetně podpisů pracovnic byl předložen. 
Proškolení bezpečnosti a hygieny při práci probíhá při uzavření pracovní smlouvy.
Vzorky pokrmů byly odebrány pouze od části připravovaných jídel.
Osobní hygiena pracovnic byla po dobu přípravy a výdeje jídel dodržena.
U všech pěti pracovnic byly předloženy zdravotní průkazy, u dvou chybí potvrzení 
o absolvování hygienického minima.

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

 Ředitel Střední integrované školy Na Bojišti v Liberci hodnotí spolupráci se soukromou 
školní jídelnou jako bezproblémovou, zařízení zohledňuje a plní požadavky školy. 
Připomínky ke kvalitě, pestrosti, množství a organizaci výdeje stravy ani k dodržování 
hygienických hledisek a kultury stolování ze strany školy nebyly.

 Prostory vlastní školní jídelny nejsou předmětem smlouvy o pronájmu. Provoz je však 
v režii Školní jídelny Gastron.- Zuzana Vaníčková s. r. o. 

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení vydané 
MŠMT ČR pod čj. 33 417/98-21 dne 3. 12. 1998.

 Výpis z obchodního rejstříku vedeného Krajským soudem v Ústí nad Labem oddíl C, 
vložka 12945 z 20. října 1997.
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 Živnostenský list vydaný Okresním úřadem v Liberci - Okresním živnostenským úřadem 
pod čj. 00/952/96/P/Ld dne 20. 5. 1996.

 Smlouva o poskytnutí dotace čj. S 15/99 mezi Školským úřadem Liberec a pí Zuzanou 
Vaníčkovou na školní rok 1999/2000.

 Smlouva o zvýšení dotace čj. S 16/99 mezi Školským úřadem Liberec a pí Zuzanou 
Vaníčkovou.

 Příloha ke smlouvě o poskytnutí dotace.
 Smlouva č. 3500/99/08 o zajištění stravování pro žáky 20. ZŠ Puškinova 46, Liberec 24 

a pro žáky 1. ZŠ Oblačná 11, Liberec 5 ze dne 24. 5. 1999 uzavřená mezi Městem Liberec 
a Školní jídelnou Gastron - Zuzana Vaníčková s. r. o.

 Smlouva o pronájmu nebytových prostor a provozování školní jídelny čj. 1298 mezi 
Integrovanou střední školou Na Bojišti v Liberci a Školní jídelnou Gastron - Zuzana 
Vaníčková s. r. o. ze dne 11. 1. 1999.

 Dodatek ze dne 1. 9. 1999 ke smlouvě čj. 1298 o pronájmu nebytových prostor.
 Směrnice č. 1 o postupu přihlašování a odhlašování obědů a evidenci strávníků.
 Vnitropodniková směrnice č. 2 - systém zpracování účetnictví z 8. 6. 1999.
 Posouzení laboratorního rozboru pitné vody a protokol o zkoušce z 15. 11. 1999.
 Sanitační řád - leden 2000.
 Zdravotní průkazy pracovnic.
 Jídelní lístky za měsíc listopad 1999 a leden 2000.
 Výdejky potravin za měsíc leden 2000.
 Receptury školního stravování a vlastní kalkulace.

ZÁVĚR

Celkově je školní jídelna hodnocena jako dobrá.

Doporučení:
 Zpracovat vlastní kalkulace jídel na 10 porcí.
 Zařazovat do jídelního lístku mléko i ve skryté formě - zjemňování pokrmů, pudinky, 

koktejly s ovocem apod.
 Zpracovávat pravidelně spotřební koš, aby byly dodrženy výživové normy a zásady správné 

výživy, což je u kategorie strávníků II a III velice důležité z hlediska jejich vývoje.
 Zařadit pracovnice na proškolení hygienického minima.
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Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko - ano

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Jan Vrabec J. Vrabec v. r.

Externí spolupracovnice Libuše Frýdlová

V Liberci dne 4. února 2000

Přílohy

4x tabulky - spotřební koš

Datum a podpis jednatelky s. r. o. stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 9. 2. 2000

Razítko - ano

Jednatelka s. r. o. Podpis

Zuzana Vaníčková Vaníčková Z. v. r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 
zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších 
předpisů.
Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může vedoucí školského zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Dobrý Negativa a pozitiva v rovnováze,  průměrná úroveň
Ještě vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které neumožňují činnost zařízení
Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Školský úřad 2000-02-24 084 121/00-5083
Zřizovatel 2000-02-24 084 122/00-5083

Připomínky jednatelky s. r. o.
Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

— — Připomínky nebyly podány




